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Μέγας Εσπερινός Χριστουγέννων στη Νέα Ιωνία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας

Mε την δέουσα εκκλησιαστική τάξη και λαμπρότητα τελέσθηκε την Τρίτη 
24 Δεκεμβρίου 2024 ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός επί τη μεγάλη 
Δεσποτική εορτή των Χριστουγέννων στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Αγίων Αναργύρων στη Νέα Ιωνία, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. 
Γαβριήλ, με τη συμμετοχή του Ιερού Κλήρου της Ιεράς Μητροπόλεως, ενώ 
εντός του Ιερού Βήματος παρέστη συμπροσευχόμενος ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ανέων κ. Μακάριος.
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Τον θείο λόγο κήρυξε ο Πανοσ. Αρχιμανδρίτης Παντελεήμων Παπασυνεφάκης, 
Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεωςκαι Γενικός Διευθυντής της «Συνύπαρξις-
Οικουμενικό Πρόγραμμα Προσφύγων» ΑΜΚΕ της Εκκλησίας της Ελλάδος, ο οποίος, 
με λόγο θεολογικά μεστό, αναφέρθηκε στη σημασία και στο βαθύτερο νόημα της 
Γεννήσεως τους Σωτήρος Χριστού για το ανθρώπινο γένος.



Ο π. Παντελεήμων τόνισε χαρακτηριστικά: «Το δεύτερο πρόσωπο της Αγίας 
Τριάδος, ο σαρκωθείς Υιός και Λόγος, μεταναστεύει αγαπητικά στον κόσμο ως 
ξένος για να σώσει τον άνθρωπο μη μπορώντας να βρει ένα μόνιμο τόπο να 
εγκατασταθεί. Ενανθρωπίζεται κατά τρόπο ξένο προς εμάς και δεν υπάρχει μέρος 
για να γεννηθεί. Ως μετανάστης και ξένος γεννάται σε μία φάτνη ταπεινή για να 
βιώσει εξ απαλών ονύχων και την προσφυγιά. Γεύεται το αφιλόξενο και το άξενο 
της πατρώας γής…» και συνέχιζε λέγοντας:



«Αναφερόμαστε συχνά για την φυγή στην Αίγυπτο, έχουμε όμως πραγματικά 
αναλογιστεί αυτή την πορεία; Τον φόβο τους; Την αγωνία τους; Την πορεία προς 
το άγνωστο με μόνη τους ελπίδα το Θεό και τους άλλους ανθρώπους; Και αυτή η 
γη της Αιγύπτου, που άλλοτε αποτελούσε τον τόπο που ως σκλάβοι ζούσαν οι 
Ισραηλίτες, ανοίγει τις αγκάλες της και προστατεύει τον μικρό Χριστό και τους 
γονείς του. Όπως ακριβώς καλούμεθα εμείς σήμερα, μέσα στην ευμάρεια της 
καλοζωίας μας να υποδεχτούμε τα χριστιανόπουλα και τους λοιπούς πρόσφυγες 
από την Αίγυπτο και όχι μόνο. 100 εκατομμύρια άνθρωποι σε όλο τον κόσμο 
αναγκάζονται να εγκαταλείψουν τις εστίες τους, τα σπίτια τους, τους συγγενείς 
τους, τους τάφους των προγόνων τους για να βρουν όχι ένα καλύτερο μέλλον 
αλλά μέλλον. Να γλυτώσουν από την πείνα, τους διωγμούς και τον θάνατο. Όπως 
οι δικοί μας πρόγονοι, που έγιναν πρόσφυγες και μετανάστες στο πέρασμα των 
δεκαετιών».

Στον Εσπερινό παρέστησαν ο Δήμαρχος Νέας Ιωνίας κ. Παναγιώτης Μναούρης, 
αντιδήμαρχοι, μέλη του Δ.Σ του Δήμου Ν. Ιωνίας, εκπρόσωποι προσφυγικών 
σωματείων, πλήθος πιστών και ευλαβών ενοριτών.
Μετά το πέρας του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε λόγους αγάπης και 
πατρικές ευχές για καλά και ευλογημένα Χριστούγεννα.



Ανήμερα της εορτής των Χριστουγέννων το πρωί εψάλη ο Όρθρος και στη 
συνέχεια τελέσθηκε η Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία.

Περισσότερες φωτογραφίες:
























































